



里约，冲刺！

奥运村进入正轨，奥运地铁今日开通，多个场馆加速赶工……

综合

奥运会即将来临，里约进入更加紧张的冲刺阶段。

北京时间本周六（8月6日），2016年里约奥运会将正式拉开帷幕，就在距奥运会不到一周的时间，主办城市里约热内卢则仍然处于紧张的筹备当中。尽管奥运村、比赛场馆以及安保、交通等多个方面仍然存在问题，但里约奥组委和巴西代总统特梅尔强调，8月6日的里约一定会以最好的状态拥抱奥运，国际奥委会主席巴赫对此也给予了肯定。

奥运村 问题基本得到解决

自从有奥运代表团入住奥运村以来，其硬件设施所暴露的各种问题就开始被媒体不断放大：地板漏水、电梯损坏、天花板破裂、马桶堵塞等，更加令人担心的是，几天前刚刚重新搬回奥运村的澳大利亚代表团由于遭遇了一场小型火灾再次选择搬出。以上种种，无疑让奥运村这个运动员大本营“掉粉”不少。

为了挽回人气，里约奥组委针对“村里”的问题增派了应急小组，对出现问题的房间进行了紧急抢修，而据里约奥组委首席运营官托斯特透露，截止到目前为

止，奥运村此前暴露的问题已经基本得到解决：“我们汇总了运动员反映的问题，尽管仍然有一些细节问题有待解决，但奥运村已经进入了正常的运转模式，并且情况会越来越好了。”

值得一提的是，与较早进村的国乒将士不同，来到奥运村13号楼15层和16层提前为中国泳军探班的工作人员看到了干净、整洁的房间。对于里约奥组委的态度，国际奥委会主席巴赫表示了肯定：“我们应该看到里约的努力，相信这届奥运会会给世界留下深刻的印象。”



国际奥委会主席巴赫已经入住奥运村

安保 紧急调集 3000兵力

除了奥运场馆和地铁专线的修建，里约奥运的安保工作也在近日加大了投入。巴西司法和城市部长亚历山大·德莫赖斯宣布，由于此前政府雇用的安保公司出现了问题，国家公共安全部队将启用应急兵力负责奥运场馆入口的安检。

据悉，此次调遣的应急部队共3000人，包括现职和刚刚退休不久的警察，德莫赖斯在迎接增援部队时说：“合同中规定3000人，但真正来工作的只有500人，我们在对这家公司进行罚款的同时紧急调遣了应急部队。”德莫赖斯补充说，虽然国家公共安全部队本来只负责场馆地区的安全巡逻，但由于保安公司无法正常工作，只能从安全部队调集3000兵力。

除国家公共安全部队外，负责奥运安保的还有军队的2.2万兵力，国防部长容曼表示，里约奥运会的安保体系是巴西举行的大型赛事中前所未有的。

●●● 声音

巴西代总统特梅尔：我们能赢得世界的肯定

虽然自从奥运筹备以来，巴西就一直遭到外界的话柄和指责，但面对诸多问题，巴西代总统特梅尔再次表达了自信和决心：“我们已经为保证奥运会的顺利进行在里约部署了严密的安保措施。巴西是一个举办过多次大型国际赛事和会议的国家，积累了很多经验。因此在安保问题上，我们非常有信心。”

谈及外界对安全、经济、环境等多个因素的话柄，特梅尔说：“我希望他们在奥运会后再发表一次意见，奥运会成功举行后，他们的看法就改变了，巴西的优点也会被认可。就像两年前的世界杯，巴西虽然没有赢得世界杯，但赢得了世界。”

地铁 里约奥运地铁今开通

“超过1000名工人在各个车站里夜以继日地工作。”一位巴西建筑工人在接受《圣保罗日报》采访时表示。而他所指的正是里约地铁四号线，也就是奥运专线。昨天，巴西代总统特梅尔在里约热内卢为地铁四号线揭幕，这项耗资最大、工期最长的工程终于赶在奥运前完工，今天将正式开放运营。

自巴西筹办奥运以来，里约地铁四号线一直是最重要的奥运基础设施项目。这条地铁线路主要连接里约南部依帕内玛旅游区和位于西部的奥林匹克公园，全程用时15分钟。如果使用原有交通方式，穿越两地需要经过山脉

和棚户区，耗时超过一个小时，不便于奥运期间的交通运输。自从2010年6月开始动工，如今工期已经超过6年，由于时间较长、工程量大，地铁四号线的投入已经由最初的56亿雷亚尔增长到现在的190亿雷亚尔。“8月1日，持有奥运门票的观众和携带证件的运动员就可以乘坐地铁四号线了。”巴西交通部长维埃拉表示。

特梅尔在开通仪式上说，2009年里约申办奥运取得成功时，曾经有过担心，“但几年后当我再次来到这里，我发现一切都在改善，特别是这次我看到地铁四号线能给许多里约家庭带来实实在在的便利。”



里约奥运地铁今天将正式开放运营

场馆 开幕前能够全部完工

与奥运村相比，里约的场馆建设此前也一直饱受诟病，而奥运会即将来临，这一问题也逐步得到了解决，据《镜报》等外国媒体称，新建和翻新的体育馆，包括一直让人担心的自行车竞速馆已经全部做好准备，而等到奥运会开始后，包含卡里奥卡体育馆、奥运网球馆和奥运水上中心的巴拉奥林匹克公园将成为最热闹的区域之一：“水上项目和网球会让这里热闹非凡，相信等比赛开始后，

观众会亲临现场，为运动员送上喝彩和掌声。”相关负责人表示。

当然，尽管巴拉奥林匹克公园的工作人员表达了美好的愿望，但不能忽视的是，这里仍然是拖里约“后腿”的典型地区之一，到目前为止，这个占地118万平方米，拥有11座场馆的“群落”仍然在紧张的建设当中，有些工人甚至在铺设人行道：“看来巴拉奥林匹克公园的场馆要等到开幕式前才能完工了。”《镜报》称。



里约热内卢，工人们正在赶修奥林匹克大道